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V plzeňských městských lesích začala zimní údržba. Cílem je vyšší bezpečnost 
i odolnější porosty    
 
Plzeňští lesníci zahájili v oblasti Boleveckých rybníků a na Nové Hospodě plánované 
kácení a probírky dřeva. Práce zaměřené na odstranění nebezpečných stromů a 
prosvětlení mladých porostů potrvají do začátku dubna. Návštěvníci by měli být 
ohleduplní, dodržovat pokyny lesníků a s ohledem na vlastní bezpečnost nevstupovat 
do míst, kde se právě dřevo těží.  
 
„Kácení se snažíme provádět v zimě, kdy se v lesích pohybuje nejméně lidí. Pokud mrzne jako 
v těchto dnech, minimalizujeme tím i poškození lesních cest. Kromě probírek v porostech a 
těžby odstraňujeme také suché a poškozené stromy v blízkosti cest. Je pro nás důležité, aby 
cesty zůstaly bezpečné,“ řekl Aleš Tolar, náměstek primátora města Plzně pro oblast dopravy 
a životního prostředí. 
 
Práce zahrnují i probírky v mladých a středně starých lesních porostech pomocí malých 
šetrných harvestorů. „Probírka napodobuje přirozené procesy, které by jinak v lese probíhaly 

pomaleji nebo chaoticky. Do porostu po probírce proniká více světla, což umožňuje mimo jiné 
růst semenáčků, ale i keřů a bylin. Tím podporujeme nejen odolnost lesa, ale i jeho druhovou 
biodiverzitu. Dubům, bukům i borovicím, které hůře snášejí klimatickou změnu, tím dodáme 
více světla i vláhy,“ vysvětlil vedoucí Oddělení městských lesů Správy veřejného statku města 
Plzně Milan Sekáč.  
 
Zatímco mladší lesní porosty procházejí probírkou (např. porost nad Rybárnou u břehu 
Velkého boleveckého rybníka), u starších a prosychajících stromů, například nedaleko 
Ostende, dochází k odtěžení, aby uvolnily místo novému, přirozeně odolnějšímu lesu.  
 
„Průběžně provádíme také zdravotní výběr stromů napadených jmelím nebo dřevokaznými 
houbami. Během zimy tyto potenciálně nebezpečné stromy odstraňujeme, a tím zlepšujeme 
zdravotní stav lesa a přispíváme ke zkvalitnění jeho rekreační funkce,“ vysvětlil Marek 
Bartůněk, revírník městských lesů v rekreační oblasti Boleveckých rybníků. 
 
V době kácení, které probíhá kolem Šídlovského a Kamenného rybníka již od počátku února, 
budou některé cesty z důvodu bezpečnosti lokálně uzavřeny. Pracovníci Správy veřejného 
statku města Plzně žádají občany, aby se řídili pokyny a v zájmu své bezpečnosti v době 
kácení neporušovali zákaz vstupu do lokality. Ve většině případů budou cesty uzavřeny 
jen v řádu hodin. Tyto práce mohou probíhat i mimo dobu vegetačního klidu, ale správci lesů 
se snaží práce zvládnout do jara, než začne tlačit míza a ptáci si začnou stavět hnízda. 
 
Prosvětlování lesních porostů probíhá postupně, lesníci v něm budou pokračovat i v dalších 
letech. Je součástí péče o lesy, která podporuje přírodě blízkým způsobem vznik odolnějšího 
dvougeneračního smíšeného lesa. Kácení v městských lesích budou provádět pracovníci 
Správy veřejného statku města Plzně zajišťující správu a údržbu městských lesů a firma S&V 
corporation s.r.o. 
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Správa veřejného statku města Plzně je příspěvkovou organizací města Plzně, která se dle statutu 
města stará o městské nemovitosti, jejich údržbu a rozvoj. V její kompetenci tedy jsou správa, údržba 
městských komunikací včetně některých chodníků a stezek, správa veřejného osvětlení a světelného 
signalizačního značení, správa infrastruktury pro provoz veřejné dopravy, správa a údržba lesů, rybníků 
ale i většiny kašen, fontán, pump a pítek a vybraných parků a lesoparků, jako jsou např. Borský park, 
Lochotínský park, Lobezský park, park Potoční a Košutecké jezírko či lesoparky Homolka a Špitálský 
les. 


